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Aus dem Gemeinderat
In der letzten Gemeinderatssitzung am 23.10.2007 wurden u. a. folgende einstimmige Beschlüs-
se gefasst: 

Einladung zum Laternenfest - Ein Lichtermeer zu Martin´s Ehr

kaufen. Sie können aber auch ein anderes eigenes Licht als Symbol mitbringen! Alle Lichter wer-
den nach dem Umzug auf dem Teichgelände an einem vorbereiteten Platz abgestellt. Natürlich 
dürfen bei diesem Fest das Martinsspiel und Liedern von den Kindergartenkindern, sowie Beiträ-
ge von der Musikschule Krottendorf nicht fehlen. Speisen und Getränke sind im Anschluss in der 
Kultur- und Stocksporthalle vorbereitet. Wir freuen uns auf zahlreichen Besuch. 
Vorankündigung: Sonntag, 02. Dezember 2007 - Kindergottesdienst im Pfarrsaal Weizberg - ge-
staltet vom Kindergarten Krottendorf. 

Heizkostenzuschuss 2007
Das Land Steiermark gewährt heuer wieder einen einmaligen Heizkostenzuschuss in Höhe von 
€ 120,-- für Ölheizungen und € 60,-- für sonstige Heizungsanlagen. 
Voraussetzung dafür: Das Haushaltseinkommen (inkl. 13. und 14. Monatsbezug) darf für einen 
1 Personen-Haushalt € 847,--, für Ehepaare u. Haushaltsgemeinschaften € 1.273,-- und für Al-
leinerzieher € 768,-- (bei Familienbeihilfenbezug erhöht sich die Einkommensgrenze je Kind um 
€ 243,50) nicht überschreiten. Der entsprechende Antrag ist bis 28.12.2007 im Gemeindeamt 
zu stellen. Sind die Voraussetzungen einer Landesförderung gegeben, erhalten Sie auch von 
der Gemeinde zusätzlich eine einmalige Förderung von € 40,--.

• Kleine Flächenwidmungsplanänderung 4.02 - Endbeschluss über die Be-
 bauungsdichteerhöhung für das Projekt „Elin EBG Motoren GmbH“.
• Gewährung einer außerordentlichen Förderung an die Kameradschafts-
 kapelle Weiz für den Ankauf von Instrumenten.
• Im Kindergarten musste kurzfristig eine Karenzvertretung für Frau Margit 
 Grundauer aus Nöstl, die in Frühkarenz gegangen ist, aufgenommen
 werden. Frau Doris Pferschy, Kindergartenpädagogin aus der Krotten-
 dorfer Hauptstraße, wurde mit einem Beschäftigungsausmaß von 66,67%, 
 hauptsächlich für die Nachmittagsbetreuung, angestellt. Frau Margit Grun-
 dauer wünschen wir für die kommende Babypause alles Gute. Doris Pferschy

Zum diesjährigen Laternenfest laden die Kinder des Kindergartens 
mit dem Kindergartenteam am Freitag, dem 16. November 2007 die 
gesamte Bevölkerung recht herzlich ein. Treffpunkt für alle, die am Um-
zug teilnehmen möchten, ist um 17.00 Uhr am Parkplatz vor dem Kin-
dergartengebäude. 
Da an diesem Tag eine österreichweite Aktion der CARITAS: „Ein Licht 
anzünden – ein Zeichen setzen“, stattfi ndet, wollen wir ebenfalls ein 
Zeichen für den Frieden und solidarisches Miteinander setzen. In ganz 
Österreich werden viele Plätze, Brücken, Gebäude, usw. ... durch tau-
sende von Kerzen beleuchtet. Wenn auch Sie an dieser Lichteraktion 
teilnehmen möchten, so haben Sie auch die Möglichkeit ab 12. Novem-
ber Lichtsterne bei den Hofer-Filialen (ohne Gewinn für den Handel) zu 



Zuschuss zu mehrtägigen Schulveranstaltungen
Erziehungsberechtigte erhalten für ihre Pfl ichtschulkinder bis zur 9. Schulstufe nach Teilnahme 
an Schulschikursen, Schullandwochen, Sprachwochen oder ähnlichen Schulveranstaltungen pro 
Kind € 22,-- je Schulveranstaltung als Zuschuss von der Gemeinde ausbezahlt. 
Voraussetzungen: Mindestens drei Nächtigungen und Vorlage der Teilnahmebestätigung mit Ein-
zahlungsbeleg.

Informationsabend über erneuerbare Energie
Das Thema „Heizen und Modernisieren mit erneuerbarer Energie“ ist in aller Munde. Aus diesem 
Grund laden wir Sie gemeinsam mit dem Landring Weiz und der Raiba Weiz am Donnerstag, dem 
22. November 2007, mit Beginn um 19.00 Uhr, in die Kultur- und Stocksporthalle Krottendorf 
zu einem Energieabend ein. Photovoltaik, Wärmepumpe und Solar bieten viele Möglichkeiten, 
günstig und umweltschonend zu heizen. Das gilt nicht nur für Neubauten, auch bestehende Hei-
zungsanlagen lassen sich mit alternativen Systemen perfekt modernisieren.

Vortrag: „Rund um den „Steirischen Apfel“
Äpfel liefern uns eine Vielzahl an wichtigen Vitaminen und Mineralstoffen. Ein englisches Sprich-
wort besagt, dass der tägliche Genuss eines Apfels uns vor dem Gang zum Arzt bewahrt.
Was ist dran an der Aussage dieses Sprichwortes und ist Apfel gleich Apfel? Dies und vieles mehr 
erfahren Sie beim Vortrag „Rund um den „Steirischen Apfel“.

 Speiseöl im Abwasserkanal
Im Zuge der letzten Kanalspülungen musste abermals festgestellt werden, dass sich wieder ver-
mehrt Speiseöl im Abwasserkanalnetz befi ndet. Besonders davon betroffen war die Pumpstation 
in Waltendorf-Ganglgraben. Anderweitig mussten in Schächten und Leitungen Kalk- und Zement-
schlammablagerungen entfernt werden. Bitte vermeiden Sie Verunreinigungen dieser Art, damit  
Leitungen und Pumpen von großen Schäden verschont bleiben. Sollten sich diese Vorkommnisse 
wiederholen, wird der Verursacher festgestellt und dieser hat dann die Kosten für die Reinigung 
zu tragen.
Übrigens Speiseöl kann in Speiseölküberln, welche im Gemeindeamt kostenlos erhältlich sind, 
gesammelt werden und im ASZ in Büchl bei der Großmüllsammlung abgegeben werden.

Donnerstag 
15. Nov. 2007

19.00 Uhr
Seminarraum in der

Eintritt frei!

Kultur- u. Stocksporthalle Krottendorf

Inhalt des Vortrages:
• Verkostung von verschiedenen Apfelsorten
• Verschiedene Sorten und ihre speziellen Eigenschaften
• Qualitätsmerkmale beim Einkaufen erkennen
• Zubereitungstipps und Verwendung von Äpfel in der
 modernen Küche
• Wertgebende Inhaltsstoffe des Apfels
• Unterlagen zum Thema „Apfel“ sowie einige köstliche
 Apfelrezepte
Referentin: Dipl. Päd. Elisabeth Reith (Fachberaterin für Ernährung und Erwerbskombinationen
                    in der Bezirkskammer Weiz); 

Von Experten erhalten Sie Informationen zu folgenden Themen:
•  Wie geht´s Mutter Erde? - Neues zu globalen Energiefragen
•  Wärmepumpe im Niedrigstenergiehaus - Passivhaus
•  Strom aus der Sonne
•  Photovoltaik – Designelement der Zukunft
•  Förderungen und Finanzierungen
•  Energy in minds! - Zusatzförderungen für energierelevante
  Maßnahmen in der Energieregion Weiz-Gleisdorf

Die Referenten sowie Mitarbeiter des Landringes Weiz und der Raiffeisenbank Weiz stehen Ih-
nen im Anschluss bei einem Buffet für Fragen gerne zur Verfügung.

Eintritt frei!



Bericht - Kabarett „Best of Willnauer“
Tolle Stimmung herrschte beim Kabarett mit Jörg-Martin Will-
nauer in der Kultur- und Stocksporthalle am 12. Oktober 2007. 
Witzig, ironisch, zweideutig unterhielt er mit seinem Programm 
„Best of Willnauer“ die vielen Besucher und trainierte bei so 
manchem die Lachmuskel. Eines steht jedenfalls fest, wer nicht 
gekommen ist, hat wirklich gutes Kabarett verpasst. 
Eines schon vorweg. Auch im nächsten Jahr wird es am 03. Ok-
tober wieder einen Kabarettabend im Garten der Generationen 
geben. Dann werden „Lei Drei“, bekannt vom Villacher Fasching 
für Unterhaltung der Extraklasse sorgen. 

Neben den Bürgermeistern Franz Rosenberger und Helmut Kien-
reich waren natürlich die ehemaligen Grundbesitzer, Anrainer, 
Vertreter des Planungsteams, Pfarrer Franz Lebenbauer und die 
Mitarbeiter der Elin EBG Motoren GmbH anwesend. Bürgermeis-
ter Franz Rosenberger und DI Dominik Brunner von der Elin EBG 
Motoren GmbH hielten vor den versammelten Gästen eine kurze 
Ansprache und bedankten sich bei allen Beteiligten für die  gute 
Zusammenarbeit. Diese soll natürlich auch in Zukunft bestehen 
bleiben. Mit Kastanien, Sturm und weiteren Schmankerln wurde es 
trotz kühlem und windigem Wetter ein gemütlicher Nachmittag. 

Bericht - Erntedankfest der Elin EBG Motoren GmbH

Bericht - Landesmeisterschaft 2007 - ÖRV Krottendorf/Weiz
Am 22. und 23. September 2007 wurde die diesjährige Landesmeisterschaft im Hundesport auf 
der Vereinsanlage in Preding ausgetragen. Fast 90 Starter haben daran teilgenommen. Neben 
Bgm. Rosenberger und Vzbgm. Neubauer konnten auch NRAbg. Dir. Faul, LAbg. Ederer und 
Vzbgm. Neuhold aus Weiz von Obfrau Radegunde Legenstein als Ehrengäste begrüßt werden. 
Ein Dankeschön gilt den Familien Krones Peter, Krones Josef, Steinbauer-Ederer, Brandtner 
Markus, Höfl er, Schattenbauer und Familie Neuhold für die Bereitstellung der Wiesenfl ächen für 
die Fährtenarbeit.

Die Elin EBG Motoren GmbH hat am 20. Ok-
tober 2007 auf die neu erworbenen Grundstü-
cke in Preding zum Erntedankfest geladen. 
Mit diesem Fest wurde die jahrzehntelange 
landwirtschaftliche Nutzung der Ackerfl ä-
chen beendet, da zukünftig die Elin EBG 
Motoren GmbH auf diesen Ackerfl ächen ein 
modernes Motorenwerk errichten wird. 

Einen 2. Platz erreichte Bernhard Mandl mit 
seiner Yara in der Kategorie Begleithunde 3.
Jeweils einen 3. Platz erreichte Eva Stoppa-
cher mit ihrer Hera in der Kategorie Begleit-
hunde 1 und Waltraud Gigerl-Taucher in der 
Kategorie Begleithunde 2. 
Außerdem konnte Bernhard Mandl mit sei-
ner Yara bei der Staatsmeisterschaft der Be-
gleithunde 3, welche am 06. und 07. Oktober 
2007 in St. Margarethen/Raab ausgetragen 
wurde, den Vizestaatsmeistertitel erreichen. 
Wir gratulieren recht herzlich. 
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DI Dominik Brunner



Besuchen Sie uns auch im Internet:
www.krottendorf.info

  Der Bürgermeister:

Tri-Yoga und Ashtanga-Yoga Kurs

Blutspendetermin November 2007

Tri-Yoga ist ein besonders sanfter Yogastil. Die Einzigartigkeit liegt in den kontrollierten, wellen-
artigen Bewegungen der Wirbelsäule, wodurch eine Mobilisation der einzelnen Wirbelsegmente 
bewirkt wird. Diese sanfte Yogamethode ist für jeden geeignet, auch für Menschen mit Haltungs-
problemen oder Beschwerden und werdende Mütter. Ashtanga-Yoga ist die Grundlage vieler 
Power-Yoga Methoden. Es ist möglich, nach Vereinbarung eine Schnupperstunde zu besuchen!
Termin: Wöchentlich ab Dienstag, dem 13. November 2007 von 19.00 Uhr bis 20.30 Uhr;  

Kinderyogakurs
Liebe Kinder, liebe Eltern! Wer möchte noch zum Kinderyogakurs für 6 bis 14 Jährige dazu kom-
men? Es gibt noch zwei Termine in diesem Jahr. Und zwar am Samstag, dem 24. November 
2007 und Samstag, dem 15. Dezember 2007, jeweils von 08.30 bis 10.00 Uhr. Kosten € 10,-- 
pro Einheit. Die Kurse für die Erwachsenen beginnen im Jahr 2008 am Dienstag, dem 8. Jänner. 
Anmeldungen und nähere Infos erhalten Sie von Frau Monika Kern unter Tel. 0699 / 12199051.

Am Montag, dem 19. November 2007 können Sie in der Rot-Kreuz Dienststelle 
Weiz, in der Zeit von 10.00 bis 12.30 Uhr und von 14.00 bis 19.00 Uhr, Blut spenden. 
Mit Ihrer Spende können Sie Menschenleben retten.

Amtstierärztlicher Bereitschaftsdienst
Die Stmk. Landesregierung hat eine Neuregelung der amtstierärztlichen Rufbereitschaft beschlos-
sen. Diese sieht vor, dass ein/e Amtstierarzt/Amtstierärztin ständig erreichbar und für dringend er-
forderliche amtstierärztliche Interventionen zur Verfügung stehen muss. Im jeweiligen Anlassfall 
stellt die Landeswarnzentrale unter Tel.: 0316 / 877 - 77 die Verbindung zur/zum zuständigen 
diensthabenden Amtstierärztin/Amtstierarzt her. Im Bedarfsfall ist daher die Landeswarnzentrale 
zu kontaktieren.

Erhebung - Renovierung von religiösen Kulturdenkmälern
Der Pfarrgemeinderat der Pfarre Weiz hat sich für die kommenden 5 Jahre u. a. zum Ziel gesetzt, 
alle im Pfarrgebiet Weiz befi ndlichen religiösen Kulturdenkmäler wie Kapellen, Wegkreuze und 
Bildstöcke zu erheben, zu dokumentieren, die geschichtlichen Hintergründe z. B. die Beweggrün-
de der Errichtung zu erfragen, sowie über eine eventuelle Renovierung zu beratschlagen, welche 
selbstverständlich nur im Einverständnis des Eigentümers erfolgen kann.
Es soll dies eine Gemeinsamkeit stiftende Aufgabe in den einzelnen Gebieten unserer Gemeinde 
bzw. Pfarre werden, wo Freiwillige bereit sind, diese sichtbaren Glaubenszeichen auch unserer 
Vorfahren für die Zukunft zu erhalten.
Ziel ist auch die Erstellung einer schriftlichen Zusammenfassung 
in Chronikform, in der alle Wegkreuze, Bildstöcke und Kapel-
len unserer Gegend dokumentiert und mit ihrer jeweiligen „Ge-
schichte“ erfasst sind.
Wir ersuchen um positive Aufnahme, Ihr Verständnis und um 
Ihre Unterstützung auch bei den historischen Erhebungen für 
dieses, hoffentlich unser aller gemeinsames Kulturprojekt.
Herzlichen Dank! Der Pfarrgemeinderat der Pfarre Weiz.

Ort: Seminarraum der Kultur- und Stocksporthalle Krottendorf;
Kosten: € 135,--  für 10 Einheiten (inkl. Unterrichtsmaterial), 
Einzelne Einheit: € 15,--, Schnupperstunde: € 5,--;
Kontakt: Mag. Heike Binder, Tel.: 0650 / 75 0 19 75, E-Mail: velvet@mur.at

Bildstock 
in Preding


